



SENAT



*Comisia pentru apărare,
ordine publică și siguranță
națională*

Nr. XXV/ 175
Din 17.06.2009

R A P O R T

Cu adresa nr. L 176 din 19.05.2009, Comisia pentru apărare, ordine publică și siguranță națională a fost sesizată pentru analiză și întocmirea raportului la **PROIECTUL DE LEGE PENTRU RATIFICAREA PROTOCOLULUI DESCHIS SPRE SEMNARE LA BRUXELLES LA 2 Iunie 1998 ȘI SEMNAT DE ROMÂNIA LA 3 Iunie 2008, PRIVIND AMENDAREA ANEXEI DE SECURITATE LA ACORDUL DINTRE PĂRȚILE LA TRATATUL ATLANTICULUI DE NORD PENTRU COOPERAREA PRIVIND INFORMAȚIILE ÎN DOMENIUL ATOMIC, DESCHIS SPRE SEMNARE LA PARIS LA 18 Iunie 1964 ȘI SEMNAT DE ROMÂNIA LA WASHINGTON LA 14 FEBRUARIE 2006**, adoptat de Camera Deputaților.

Acordul are un caracter special, având în vedere atât conținutul informațiilor care constituie obiect al Acordului – informații în domeniul atomic folosite în scopuri de apărare, cât și faptul că reglementează, în principal, modul în care SUA comunică informații în domeniul atomic celorlalte state membre NATO.

Acordul constă din trei părți:

- Documentul de bază;
- Anexa tehnică;
- Anexa de securitate.

Prin Protocolul privind amendarea Anexei de Securitate, Părțile convin să modifice dispozițiile privind efectuarea inspecțiilor de securitate ale tuturor componentelor NATO militare și civile, precum și ale statelor membre care au primit informații din domeniul atomic în baza Acordului, în sensul că ele nu vor mai avea loc cel puțin o dată la 12 luni, ci la un interval ce se va stabili de către Consiliul Nord-Atlantic la recomandarea Comitetului de Securitate al NATO, în conformitate cu dispozițiile prevăzute la lit. A din Secțiunea I a Anexei de Securitate menționate.

Prin încheierea acestui Acord, România va putea primi acces la informațiile din domeniul atomic puse la dispoziție de către Guvernul SUA și de către Guvernul Regatului Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord în vederea promovării intereselor comune de securitate și a completării rolului primordial al NATO de organizație de apărare colectivă. Totodată, se acordă României dreptul de a solicita informații din domeniul atomic, relevante pentru îndeplinirea obligațiilor sale în cadrul procesului de planificare și în cadrul operațiunilor NATO.

Comisia pentru politică externă a **avizat favorabil** acest proiect de lege.

Analizând conținutul Acordului, Comisia pentru apărare, ordine publică și siguranță națională, cu unanimitate de voturi, a hotărât să adopte **raport de admitere**.

În conformitate cu obiectul de reglementare, proiectul de lege face parte din categoria legilor ordinare și urmează să fie adoptat pe baza prevederilor art.76 (2) din Constituția României, republicată, Senatul fiind Cameră decizională.

Cu deosebită considerație,

PREȘEDINTE,
Senator 
TEODOR MELEȘCANU

SECRETAR,
Senator
MIRCEA BANIAS

